



# РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

№5

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ДЛЯ РАБОЧИХ ДОН-СТРОЯ



## РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

### ОБРАЩЕНИЕ РЕДАКЦИИ:

### ВСЕ НА МИТИНГ ПРОТЕСТА!

Каждодневное нарушение трудового законодательства вошло в привычку у донстровского руководства. Им кажется, что нет на них суда и управы. Но всё же рано или поздно им придётся отвечать. Какие бы высокие чиновники не имели долю в награбленном у рабочих богатстве «ДОН-строя», им всё равно и, тем более страшна огласка.

Чтобы прорвать занавес молчания вокруг проблем иногородних строителей в Москве, Революционная Рабочая партия и левые активисты из других организаций Москвы предлагают провести митинг протеста против нарушения прав рабочих на ДОН-строе 1 июня напротив здания московской мэрии.

Наверное никому не надо объяснять, что 12-ти часовой рабочий день и работа без выходных являются грубым нарушением действующего трудового законодательства. Систематические переработки и нарушения техники безопасности приводят к всё возрастающему травматизму и случаям гибели работников. Отсутствие элементарных человеческих условий труда и постоянный обман с зарплатой — вот что такое ДОН-строй.

Московские рабочие справедливо считают, что если сейчас не добиться нормальных условий труда для иногородних строителей, то эта практика распространится и на них. Уже сейчас на многих предприятиях Москвы зарплата выдаётся по «чёрным» ведомостям. Это делается якобы чтобы рабочие не платили налоги с реальной суммы заработка. Но на самом деле это прежде всего забота работодателя о своих интересах, ведь в случае трудового конфликта доказать, например, сумму реальной задолженности по зарплате будет более чем проблематично. Точно также построена и система на «ДОН-строе». Здесь правда работодатели пошли ещё дальше, они вообще официально не оформляют рабочих. Это позволяет им в конфликтной ситуации вообще не платить зарплату а в случае травмы или смерти не отвечать за неё. Это отягощается ещё и тем, что не оформляя рабочих официально, многие из которых не являясь гражданами России начальство бросает их один на один с режимом пресловутой регистрации в Москве.

Учитывая выше сказанное, мы призываем всех выйти на митинг под лозунгами:

**ТРУДОВОЙ КОДЕКС - ДЛЯ ВСЕХ! ЗАРПЛАТУ ВСЕМ И ВОВРЕМЯ!**

**НАМ НЕ НУЖНЫ ДОМА НА КРОВИ! БЛАЖКО - УБИЙЦА!**

**ДОЛОЙ РЕЖИМ РЕГИСТРАЦИИ В МОСКВЕ!**

**ДОЛОЙ МОСКОВСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ РАБСТВО!**

### НАШИ ТРЕБОВАНИЯ

1. 8-и часовой рабочий день;
2. 5-и дневную рабочую неделю;
3. оплачиваемый отпуск и больничный;
4. соответствующие Трудовому Кодексу условия труда;
5. соответствующие санитарным и медицинским нормам условия жизни;
6. выплата зарплаты не ниже средних по отрасли расценок, не реже, чем раз в месяц, в 100% объеме.

Наш телефон: 194-83-33

## БРОСАЙ РАБОТУ - ТРЕБУЙ ЗАРПЛАТУ!!

Ну вот, товарищи, все сроки и вышли. Кому-то всё же заплатили за март 60%, кто-то всё ещё ждёт февральскую зарплату. Начальство всё кормит нас «завтраками». Мы всё работаем бесплатно, всё ждём надеемся и верим... Напрасно! Мучаясь ожиданиями нам не худо бы вспомнить, как раньше начислялась зарплата.

Ну, во-первых, славный метод перебрасывания денег: срезали, к примеру, с плотников — дали штукатурам, и наоборот. И то же самое между различными объектами: срезали с «Мосфильмовской», дали «Алым Парусам» и т.д. Однако теперь на дон-строе критическая ситуация. Уж как там Блажко не доглядел, или просто обнаглели буржуи от безнаказанности, но они умудрились задолжать зарплату за март и апрель буквально ВСЕМ (!) своим рабочим. Не с кого больше снимать, чтоб кому-то выплатить...

Во-вторых, не кажется ли странной следующая система: людям, отработавшим 10 дней

выплачивают по 1000-1500 рублей, и отработавшим месяц тоже по 1000-1500? При этом у людей не только разные сроки работы но и совершенно разные объёмы. Объяснение этому есть только одно: изначально действительно деньги были по объёмам начислены... на прорабов и мастеров, однако дальше распределение не пошло. Доблестные производители работ просто поставили бригадам липовый объём, всем почти одинаковый, т.е. фактически ставку, забрав себе наличное по реальным объёмам. Если мы не правы, пусть тогда прорабы удосужатся объяснить нам вышеизложенный престранный феномен одинаковой зарплаты. Но не стоит думать, что среднее звено руководства ворует только у нас, работяг. О нет, цифры объёмов, которые оно подаёт высшему начальству не то чтобы завышены, нет, слегка округлены в большую сторону. Но всему есть предел, воровать до бесконечности нельзя, потому

как деньги быстро кончаются. Вот и до воровались, что даже на мизерную зарплату рабочим не осталось.

Невезёт, так невезёт везде. Вопреки интенсивной рекламе, уверяющей, что квартиры дон-строя идут нарасхват, в реальности большинство их не удаётся продать даже в уже готовых домах, что говорить о строящихся. Кризис перепроизводства. Продукция не приносит прибыли. Денег нет. И переначислить их неоткуда, поскольку нет нигде. А то, что оставалось, разворовало пресловутое среднее руководящее звено (ну и вьющее, конечно, помогло).

Так что, товарищи, не надейтесь на обещания начальства, не ждите денег — нет их. Если и наскребут ещё за март и апрель расплатиться (не полностью, дадут тысячи по две-три), то за май уже и не ждите.

Но что же делать, если денег нет? Бастовать! Не платят — прекращайте работу! Это в кассе денег нет, а в толсты кошельках

буржуев, больших и поменьше, уж всегда что-нибудь да водится. На зарплату нам, думаю, хватит всем, да ещё и на премию останется!

Строители! Никто не вправе заставлять человека работать бесплатно. Вообще по закону, если зарплату не дали через 15 дней после непосредственного выхода на работу, можно прекратить работать до получения денег. Рабочие с «Чапаевского», с «Мосфильмовской», да и с других объектов, уже переходят от слов и нытья к делу. Многие бригады прекратили работу до полной выплаты зарплаты, другие прекращают на днях. Присоединяйтесь! По закону и по совести — правда на нашей стороне. Мы обязательно добьёмся всего, если выступим солидарно. А будем молчать, да ждать у моря погоды, так не зарплату мы получим, а пинок под зад, когда выполним всю работу и начальство уже не будет в нас нуждаться. Надо уметь постоять за себя! Только вместе — победим!

## УБИЙЦ — К ОТВЕТУ! МАРОДЕРАМ — ПЕТЛЮ!

Не всем, но некоторым из нас всё же заплатили за март. Кроме обычных вычетов, с нас было срезано ещё по тысяче рублей «на ликвидацию последствий пожара на «Алых парусах»». Если учесть, что последствия пожара ликвидировались самими же рабочими дон-строю, которых в приказном порядке свозили на «Алые Паруса» с других объектов, если принять во внимание, что эта работа (как любая внеплановая) оплачена рабочим не будет (т.к. объёмы работ, которые пришлось переделывать после пожара, были уже давно закрыты и сданы до него, а дополнительных непредвиденных расходов начальство не делает) получается, что все срезаемые деньги должны пойти на компенсацию родственникам погибших. Вообще-то выступая перед прессой Блажко (ген. директор ЗАО Дон-строй) заявил, что родственникам всех погибших будет выплачена компенсация в размере 20.000 рублей, однако ВСЕ, как сказано в том же заявлении, это 10 человек — россияне, жители Москвы, Подмосковья, ближайших к Москве областей. Конечно все мы знаем, что на самом деле только извлечённых трупов было 65: 10 россиян, остальные — таджики, узбеки, киргизы, украинцы. Несложно понять, что родственники погибших не россиян, т.е. 55 человек, компенсации не получат. Видимо буржуй Блажко на россияна за людей не считает.

А теперь, считаем. Рабочих на дон-строе порядка 24.000 человек по скромным подсчётам. Если с каждого по тысяче, получается 24.000.000 рублей — сумма, которая по логике должна пойти на компенсации. Но несложно посчитать, что сумма компенсаций родственникам 10 официально заявленных погибших составит 200.000 рублей. Из 24.000.000 вычитаем 200.000 — получается 23.800.000. 23.800.000 — прибыль буржуя Блажко и его приспешников от гибели рабочих на «Алых парусах».

Воистину, нет такого преступления, на которое не пошла бы буржуазия во имя прибыли. Гибель рабочих на «Алых Парусах» произошла по вине донстроевского начальства, но даже на этих смертях они умудрились нажиться. Блажко, Коптев, Луговой, и другие, более мелкие, но не менее бесчестные буржуи, все те кто нажился на этой трагедии — нелюди и последние подонки. Тех, кто наживаются на горе и смерти называют мародёрами, а мародёров положено вешать!

## БУРЖУЯМ ВСЁ НЕЙМЁТСЯ!

Как мы уже писали ранее, в Государственную думу внесён законопроект о внесении изменений в Трудовой Кодекс.

За год после его принятия, правительство и работодатели обнаружили в нём немало положений позволяющих рабочим эффективно отстаивать свои права. Это не осталось без внимания и буржуи поспешили подготовить поправки ужесточающие закон против интересов рабочих.

В общей сложности в проекте поправки к более чем ста статьям Трудового Кодекса. Частью они носят стилистический, не меняющий сути статей характер, а частью изменяют содержание закона по существу, причём все изменения в пользу государства и работодателя. Невозможно перечислить все предлагаемые изменения, но вот наиболее возмутительные:

1. Вносятся поправка, которая выводит из под действия гарантий трудовых прав иностранных рабочих в России.

2. Усложняется и без того запутанная и сложная система разрешения трудовых конфликтов. Продлеваются сроки за которые надо предупреждать работодателя о забастовке и т. д.

3. Сужается перечень причин по которым работа может быть остановлена ввиду её опасности для жизни и здоровья работника.

Товарищи! Прежде всего мы обращаемся к иностранным рабочим. Помните, сейчас законодательство на вашей стороне. Вы можете и должны им воспользоваться для защиты своих прав. Именно сейчас пока верная интересам капиталистов дума не отобрала у вас значительную часть ваших прав, самое время протестовать и добиваться своего. Не молчите! Не ждите когда кто-то вступится за вас. Только своей рукой рабочий может добиться победы.

Рабочие! Нас громадное большинство. Против нас жалкая кучка трусливых буржуев. Если мы едины и решительны — нет в мире силы способной противостоять нам.

**ДОЛОЙ АНТИРАБОЧИЕ ЗАКОНЫ!  
НЕ ОТДАДИМ НИ ОДНОГО ИЗ НАШИХ ПРАВ!**

## ДОЛОЙ ЛАГЕРНЫЕ ПОРЯДКИ!

Общежития дон-строю, в общем, и раньше не славились удобством проживания: несколько КПП при входе, курить на улице, отбой в 23 часа, более десятка человек в комнате и т.д. и т.п. Но все эти проблемы кажутся сущей ерундой по сравнению с тем, что сейчас происходит на Пырьеве (общежитие неподалеку от Мосфильмовской). Дело в том, что с недавнего времени между общежитием и «Мосфильмовской», объектом, на котором работают проживающие на Пырьеве рабочие, стал ходить донстроевский автобус. В общем то нужды в нём не было никакой, поскольку расстояние между объектом и общежитием равно всего трём остановкам троллейбуса. Всё же начальство, ссылаясь на «жалобы москвичей» (дескать, инородцы по их улицам ходят) автобус всё же запустило. И началась на Пырьево новая жизнь...

Утром рабочим приходится вставать в шестом часу, дабы успеть на злосчастный автобус, поскольку доехать на работу теперь можно только на нём — выпускают из общежития только к автобусу. Вечером, несмотря на то, что рабочий день зачастую заканчивается ровно в восемь и надо ещё успеть поужинать, изволь как хочешь попасть на вось-

мичасовой автобус, или будешь ждать следующего, девятичасового (вариант — десяти и одиннадцатичасового) рейса — в общежитие теперь пускают только приехавших на донстроевском автобусе рабочих. Те же кто приехал своим ходом могут проникнуть на территорию разве что с большим скандалом. Выходить же с территории общежития теперь можно только на автобус (ну, или на окончательное выселение). Людей не-пускают даже до магазина, даже за сигаретами. Прийдя после двенадцати (а то и более) часового рабочего дня, рабочий человек вынужден сидеть взаперти в маленькой душевной комнатёнке, где кроме него находится ещё десятка два работяг, не имея возможности даже выйти прогуляться.

На рабочем месте — та же история, поскольку выход с объекта в рабочее время запрещён (только по уважительной причине). Таким образом все свои многочисленные покупки рабочий вынужден делать на территории объекта в донстроевском ларьке втридорога. Раньше те, кому не нравилось в общежитии, могли хотя бы жить на объекте в бытовках, однако после пожара на «Алых Парусах» и переселения всех проживающих в бытовках

рабочих в общежитие, даже это стало невозможным. Ночами строительная охрана ходит по бытовкам, всех, кого находит избивает и выставляет за ворота. Единственный способ остаться на ночь на объекте — попроситься в ночную смену и получить таким образом через служебную записку разрешение самого Арсёнова (заместитель начальника ГП СМУ №2) на нахождение в ночь на объекте. При этом ты будешь обязан реально выйти на ночные работы и отработать этак до часу ночи, притом что у.р.отв — снова на работу. Это очень тяжело, но условия в общежитии столь несносны, что рабочие упрашивают (!) начальство поставить их в ночную смену!

Итак, зачем донстроевскому начальству потребовалось так осложнять и без того нелёгкую жизнь своих рабочих? Уж конечно не из-за мифической «жалобы москвичей», которые если и имели место, то послужили лишь благодидным поводом. Выгода начальства от нововведений очевидна: во-первых, появилась уникальная возможность безнаказанно увеличить эксплуатацию рабочих, ещё бы — они теперь сами напрашиваются в ночные смены, во-вторых, все покупки рабочие теперь делают, как уже

было сказано, в пресловутом донстроевском ларьке, прибыль от которого так же идёт начальству. Но есть и ещё одна причина: не выдерживая невыплат зарплаты и прочих издевательств очень многие рабочие увольняются с дон-строю. Чем ближе к лету, тем более массовым явлением это становится. Фактически лишив своих рабочих возможности выхода за донстроевскую территорию, администрация надеется таким образом лишить их возможности поиска другой работы и удержать на дон-строе. Ведь, что бы не говорило начальство про толпы за воротами, а специалисты дон-строю нужны позарез.

Товарищи!

Или мы — преступники? Долой зоновские порядки, унижающие человеческое достоинство! Призываем всех бойкотировать автобус и добираться до общежития своим ходом. Если в течении хотя бы недели мы все будем поступать так, нововведения будут отменены. И остальные меры, ограничивающие нашу свободу надо бойкотировать. Только действовать надо сообща. И бояться нечего — всё общежитие не выселят! За дело, покажем начальству, что мы люди!